



2023 第38届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛上海赛区五人制决赛落幕

国际友人盛赞：老来嚜额！

无体育，不青春；无足球，不热血。8月7日，2023第38届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛上海赛区顺利闭幕。今年7月，作为晚报杯的核心赛事，延续了38年之久的上海赛区五人制比赛率先在沪上八个区进行分赛区预赛，8月5日-7日，决赛阶段比赛在三林体育中心打响，最终，洛合Blue 90队和上海FC队分别获得初、高中组冠军，拿到了下个月代表上海赛区参加全国交流赛的名额。

专题撰稿 本报记者 程超
专题摄影 本报记者 钮承超

国际友人盛赞晚报杯

经过分赛区的激烈争夺，共有32支球队入围2023第38届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛上海赛区五人制决赛阶段比赛，这其中，既有“老面孔”洛克公园、久隆蕴星等队伍，更多则是热爱足球的“新伙伴”。洛克公园队最终获得高中组第三名，队伍中一张“陌生面孔”在骄阳下显得格外引人注目。“我是巴基斯坦人，今年17岁，在中国已经生活了16年了，我很喜欢踢足球。”SAIFCHEEMA首次参加晚报杯就登上了领奖

台，他用一口流利的普通话讲述自己的晚报杯历程，“决赛阶段我一共参加了三场比赛，队里有很多我认识的好朋友，在暑假里跟他们一起踢晚报杯是一个很好的机会。新民晚报杯，老来嚜额！”

晚报杯五人制足球赛是一项小而精的足尖运动，考验球员精湛的控球能力和团队的默契程度。上海FC队首次参赛就问鼎，一群高二升高三的准高三生展现了超强的团队凝聚力。队中来自光明中学的吴雨杭表示：“这个冠军是我们队伍集体拼出来的，因为学业，我们训练时间很有限，不过我



们一上场就把比赛当作最后一场球来踢，队友们很给力，这就是集体运动所独有的魅力吧！”

“老”赛事注入新活力

8月7日下午，本届晚报杯上海赛区五人制比赛打响最后一轮排位赛，在初中组五六名决赛场边，出现了一位出镜报道的小记者身影。她是本届晚报杯学生记者夏令营出镜主持班的蒋好，作为田林三中的学生，她以学生记者的身份，用刚刚在夏令营中学到的专业技能出镜报道了“主队”的比赛。“比赛开始后下起了大雨，但场上队员们仍然激情澎湃、拼搏奋进，在雨中诠释着足球独特的魅力，令我深受震撼。”蒋好表示，“足球一直是我们学校的特色项目，作为晚报杯的学生记者，我用出镜主持的方式给我们的球

队加油。”

这次上海赛区五人制决赛阶段比赛初中组的16支队伍中，田林三中占据了前两席，体现了学校强大的足球实力。今年，在田林三中深耕20多年的体育老师赵翼辉作为教练，带领两支队伍走上了晚报杯的赛场。“今年我们学校6-7年级和8-9年级，各出一支参赛队伍参加晚报杯比赛。6-7年级队伍打进市赛16强，8-9年级队伍获得第五名。”赵翼辉表示，晚报杯是一次很好的检验球队训练成果的机会，“未来我们还会再来参加，争取更好名次。”

学生记者现场报道，成为晚报杯赛场边“一景”，而在赛场外，喝一杯咖啡、玩一场桌上足球，这些与晚报杯赛事联动的嘉年华活动，给晚报杯注入了新活力。足球运动推广与传

承，不仅仅是足球比赛本身，让晚报杯这棵“老树”生出“新枝”，还需要新事物的带动。赛事组委会引入了当下年轻人最为喜爱的快闪活动，鲜绿色的房车瞬间成为“场边最靓的仔”。无论是参赛球员，还是来往的路人，都在此地停住了匆忙赶路脚步，感受着相关足球文化，用另一种方式间接或直接参与着晚报杯。

当天，以晚报杯吉祥物“燕小新”“燕小美”为原型制作的扇子，成为最紧俏的文创产品之一。扇子上下扇动之间，带来清凉的同时，也如同赛场上飞扬的“小燕子”活力四射。为迎合青少年喜好，焕发“老”赛事生机，辐射更多人群，一大批晚报杯周边产品应运而生。足球比赛会有终场哨响的那一刻，但足球文化从来不会停下脚步，它将翻越山海，与时俱进。



九金王“霏”尔普斯累不累？

本报记者 陈岑

成都大运会游泳项目最后一个比赛日，张雨霏赢得女子50米自由泳金牌后，将小礼物扔向观众席。本届大运会，张雨霏报名的九个项目实现全金战绩，包揽所参赛项目的金牌的同时，先后八次打破赛会纪录。赛后，张雨霏发微博告别大运会：“特种兵式比赛打卡下班，九枚金牌，收获满满，我们杭州亚运会见！”

从7月23日在福冈游泳世锦赛上与队友合作拿下女子4×100米自由泳接力铜牌算起，到8月7日为止——大运会报名九个项目、连续七天参赛、每天最多进行四场赛事，张雨霏在半个月的时间里，夺得了游泳世锦赛的两金一银一

铜和成都大运会的九金，这绝对是一张令所有人都眼前一亮的成绩单。

作为观众，尽管大家都为张雨霏一次次站上领奖台而欢呼雀跃，但是也不免担心她的身体能否负担得了如此高强度的赛事。张雨霏对此却毫不在意，她调侃说：“我哪次比赛不是‘劳模’呢？”对她而言，半个月的“特种兵”拉练才仅仅是个开始，下一步则是备战杭州亚运会以及巴黎奥运会，张雨霏表示，“我就是为了锻炼打多枪、持续作战的能力。明年巴黎奥运会上如果出现这种情况，就知道怎么应对，而且可以更好地去解决。”

成都大运会游泳项目的竞技水平相比游泳世锦赛和奥运会还有较大差距，这也让包括张雨霏在内的中国游

泳队几名重量级选手能以更加轻松的心态参赛，达到以赛代练的目的。对于张雨霏来说，大运会豪取九金更多的只是一次大赛与大赛之间的过渡，今年的杭州亚运会以及明年的巴黎奥运会才是对她真正的考验。

此次大运会期间，张雨霏坦言，“其实我之前是不愿意游自由泳的，因为我认为自由泳比蝶泳更累。但是以我明年参加巴黎奥运会的目标来说，自由泳是必须要练的，所以今年下半年开始，我就在努力尝试，不论是训练还是比赛，我都会积极锻炼自己的50米、100米，甚至是200米自由泳的能力。”她说，“在世锦赛、大运会、亚运会连轴转的情况下确实会有些累，但这也是为了锻炼自己，到了明年奥运会上我也会游很多项目。”



本届大运会上拿到金牌最多的运动员是张雨霏，共收获9枚金牌，把所有奖牌一起挂在了脖子上，太耀眼了！赛后，她发微博告别大运会：“特种兵式比赛打卡下班，九枚金牌收获满满，我们杭州亚运会见！”